

వామ్మో పెద్దపులి..

● బుట్ట గూడెం, పెద్దనపల్లి, బుగ్గూడెం గ్రామాల సమీపంలో సంచారం

కాసిపేట, జనవరి 3 : కాసిపేట మండలంలోని శివారు గ్రామాల్లో జనవా సాగు దగ్గరగా పెద్దపులి సంఘటనలతో ప్రజలు భయాందోళనలకు గురవుతున్నారు. వారం రోజులుగా బుగ్గూడెం, సోమగూడెం పాతబస్ స్టాప్ సమీపంలో మేడగా పెద్దనపల్లి, బెల్లంపల్లి మండలం కన్నా, బుగ్గూడెం మధ్య పెద్దపులితో పాటు చిరుత సంఘటనలతో ఆయా ప్రాంతాల వాసులకు కంటిమీద కుసుకు లేకుండా పోతున్నది. రెండు రోజుల క్రితం అడవి పంది చంపిన పెద్దపులి సంగం తిన్నది. ఆపై తెల్లార మరోసారి వచ్చి అడవి పంది కళ్ళపాని లాక్కొంది. నిత్యం ఎక్కడో చోట పులులు కనిపిస్తుండడంతో పంట పొలాల పైపు వెళ్ళేందుకు రైతులు జంతువులను ఉంచుతున్నారు. పరిష్కారానికి కొరవ చూపాలని వారు అడిగారు.

కొనుగోళ్లు నిలిపిన పది రోజులు దాటింది

నా దగ్గర పది నుంచి పదిహేను క్రింటాళ్ళ పత్తి ఉంది. సీసీబికి అమ్ముతామని ఎదురుచూస్తున్నా. వెన్నూర్లో సీసీబి పత్తి కొనుగోళ్ల నిలిపివేశారు. నాలాంటి రైతులెం దరో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. ప్రతి గ్రామంలో రైతులు కొనుగోళ్ల ఎప్పుడు ప్రారంభమవుతాయని ఎదురుచూస్తున్నారు. సీసీబి కొనుగోళ్ల ప్రారంభించి నప్పటి నుంచి ఇప్పటి దాకా సక్రమంగా పత్తి కొన్నది లేదు. వారంలో రెండు లేదా మూడు రోజులు కొనుగోలు చేస్తే, మిగిలిన రోజులు బండ్ పెడుతున్నారు. ఆగితే ఆగండి లేక పోతే బయట అమ్ముకోవడంలా అధికారులు నిర్లక్ష్యంగా సమాధానాలిస్తున్నారు. రైతు డేటా లేదంటూ ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నారు. డేటా ఎంట్రీ చేసేటప్పుడు పత్తి బదులు పరి సాగు చేసినట్లు తప్పుడు ఎంట్రీ చేస్తే దానికే రైతు ఏం చేస్తాడు. అలాగే కొనకపోతే ఎలా. ఎదురుచూసి ఇక పంట ఎక్కడ పాడైపోతుందోనని కొందరు ప్రైవేట్లో అమ్ముకుంటున్నారు. మండలంలో ఇప్పటి వరకు 50 శాతం రైతులే సీసీబికి పత్తిని విక్రయించారు. అనేక మంది పత్తి ఇండ్లలోనే నిల్వ చేసుకొని ఎప్పుడు సీసీబి కొనుగోళ్ల చేస్తుందా అని ఎదురు చూస్తున్నారు. ఇప్పటికే మా మండలంలో పత్తి కొనుగోళ్ల నిలిపివేసిన 10 రోజులు దాటింది. వెంటనే కొనుగోలు చేయాలని కోరుతున్నాం.



- నరేంద్ర శ్రీనివాస్, రైతు, కాచిపల్లి గ్రామం, చెన్నూర్

ఇంట్లోనే పత్తి నిల్వ చేసుకున్నా

పత్తి తీయడం మొదలైనప్పటి నుంచి సీసీబి వాళ్లు ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారే ఉన్నారు. నేను బోయపల్లి గ్రామ శివారులో 13 ఎకరాల్లో పంట సాగు చేశాను. సుమారు 130 క్రింటాళ్ల దిగుబడి వచ్చింది. విడుదల వారిగా పత్తి అమ్ముతానని తాండూర్ మండలంలోని సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రానికి తీసుకుపోతే బండ్ ఉంది. దశారులకు అమ్మితే నష్టపోయే ప్రమాదముందని ఇంట్లోనే పత్తిని నిల్వ చేశాను. సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రం నెలలో కొన్ని రోజులే తెరుస్తుండడంతో రైతులందరూ నష్టపోతున్నారు. పత్తికి సరైన మద్దతు ధర ఇవ్వాలి. ఇప్పుడున్న ధరకు పెట్టిన పెట్టుబడి కూడా వస్తేనే. క్రింటాలుకు రూ.10 వేలు ప్రకటించాలి. కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో క్రింటాలుకు రూ.9 వేలు ఇచ్చారు. అలాగే ప్రభుత్వం పట్టించుకున్నట్లు ఇప్పుడున్న నాయకత్వంవారు చొరవ చూపడం లేదు. ఆరుగలం కష్టపడి పండించిన పత్తి పంట విక్రయించడానికి అడ్డంకులు పెడుతున్నారు. పత్తి కొనుగోలు కేంద్రాలు ఎప్పుడూ మూసి ఉండడంతో నాతోటి రైతులు చేసేదేమీ పత్తి మిల్లుల యాజమానుల, దశారులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. అడ్డికి పాపుకేరు వాళ్లు అడ్డికి ధరకు పంట అమ్ముకొని నష్టపోతున్నారు. పెట్టుబడుల కోసం తెచ్చిన అప్పులకు వడ్డీ పెడుతుంది. పత్తి నిల్వ చేయడానికి స్థలం లేకపోయే. పత్తి ఏదిని కూలీలకు డబ్బులు ఇవ్వాలి వస్తుంది.. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో చేసేదేమీ లేక ప్రైవేట్ వ్యాపారాలే మాకు దిక్కు అవుతున్నాయి.



- మాసాది శశివర్ధన్, బోయపల్లి గ్రామం, తాండూర్



చెన్నూర్లోని సీసీబి పత్తి కొనుగోలు కేంద్రం

దూది రైతు దుఃఖం

మంచెర్యాల జిల్లాలో సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాలు బండ్

- మాటిమాటికీ మూసి ఉంటుండడంతో అన్నదాతల అవస్థలు
- దిక్కుతోచని పరిస్థితుల్లో దశారులను ఆశ్రయిస్తున్న వైనం
- ఈ నెల పదో తేదీ దాకా కొనుగోళ్లు అంతంతే..!
- నిరంతరం కొనేలా చూడాలని కర్షకుల వేడుకలు

లాబాద్, ఆసిఫాబాద్ జిల్లాల్లో సీసీబి కొనుగోళ్ల పూర్వలేదనిపిస్తున్నా. మంచెర్యాల జిల్లాలో మాత్రం కొనుగోలు కేంద్రాలు మాటి మాటికీ మూసి ఉంటుండడంతో కర్షకులకు అవస్థలు పడుతున్నాయి. ప్రస్తుతం ఎక్కడా పత్తి కొనుగోళ్ల చేపట్టడం లేదని, తమ గోడును పట్టించుకోవాలని వేడుకుంటున్నది. చెన్నూర్ మండలంలో నాలుగు కేంద్రాలు, కోటపల్లిలో కేంద్రాల్లో కొనుగోళ్లు నిలిపివేశారు. జిల్లాలో మిల్లుల్లో పత్తి, గింజల నిల్వలు అధికంగా ఉన్నందున కేంద్రాలు బండ్ చేసినట్లు మార్కెట్ కమిటీలు చెబుతున్నాయి. మూడు, నాలుగు రోజులు ఇలాగే బండ్ ఉంటాయంటూ ప్రకటనలు సైతం విడుదల చేశాయి. మరోపైపు కొనుగోలు కేంద్రం, ఆదిల్షాలో నిలవ దినాలు రావడంతో 8, 9 తేదీల్లోనూ కొనుగోళ్లు జరిగేలా లేవు. ఈ రెక్కను ఈవారం మొత్తంలో ఒకటి, రెండు రోజులు మినహా 10వ తేదీ

దాకా కొనుగోళ్లు చేపట్టే అవకాశం లేదు. ఇలా ఈ నెలలోనే కాదు సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాలు ప్రారంభించినప్పటి నుంచి కొనుగోళ్లు చేసిన దానికంటే మూసి ఉన్న రోజులే ఎక్కువని రైతులు మండిపడుతున్నారు. రైతులను ముంచేయడం వ్యాపారులు, అధికారులు కలిసి కుట్రలు చేస్తున్నారని ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ ఏడాది సరైన పరాలు లేక పత్తి దిగుబడి తగ్గదని, సీసీబి కొనుగోలు చేయకపోతే తప్పనిసరి పరిస్థితుల్లో ప్రైవేట్ వ్యాపారులకు తక్కువ ధరకు అమ్ముకోవాల్సి వస్తుందని వాపోతున్నారు. దశారులకు విక్రయాన్ని పెట్టిన పెట్టుబడులు సైతం రాక అప్పులకు గురిచేయడం మీద పడుతుందని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం, ఉన్నతాధికారులు జోక్యం చేసుకొని సీసీబి కొనుగోలు కేంద్రాలు బండ్ లేకుండా, సీసీబి పూర్వయ్యే దాకా పత్తి కొనుగోళ్లు చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని వారు వేడుకుంటున్నారు.

చేతిలో చిల్లిగవ్వ లేక పైవేటికు అమ్ముతున్నా

సీసీబి పత్తి కొనుగోళ్లు బండ్ చేయడంతో చేతికి వచ్చిన పత్తి పంటను దశారులకు అమ్ముకునే పరిస్థితి ఏర్పడింది. పట్టిన పెట్టుబడికి, కూలీలకు ఇస్తోందనుకు చేతిలో చిల్లిగవ్వ లేక తక్కువ ధరకు పత్తిని ప్రైవేట్కు అమ్ముకొని నిలువలు మునుగుతున్నాం. నేను బోయపల్లి-మదనపూర్ శివారులో 8 ఎకరాల్లో పత్తి సాగు చేశాను. 75 క్రింటాళ్ల దిగుబడి వచ్చింది. సీసీబిలో అమ్ముకుందామని పోతే ఎప్పుడూ బండ్ ఉంటుంది. పత్తి కొనుగోళ్లు మొదలైన రోజు నుంచి కొనుగోలు కేంద్రం తీసి ఉన్నదానికంటే మూసి ఉన్న రోజులే ఎక్కువ. ఈ ఏడాది రైతులందరూ రాలేదు. రుణమాఫీ కూడా సర్కార్ కాక రైతులందరూ అవస్థలు పడుతున్నాయి. చేతిలో చిల్లిగవ్వ లేకుండాపోయింది. పత్తి తీసిన కూలీలకు డబ్బులు ఇవ్వడానికి అప్పు చేయాలి వస్తున్నది. సీసీబి కొనుగోళ్లు బిటికీమాటికీ బండ్ చేయడంతో 30 క్రింటాళ్ల పత్తి ప్రైవేట్కు అమ్ముకునేందుకు సిద్ధమయ్యా.



- మాసాది నాగరాజు, బోయపల్లి, తాండూర్

అధికారుల రాగానే కొనుగోళ్లు చేపడుతాం

జిల్లాలో మిల్లుల్లో పత్తి నిల్వలు పెరుగుతోందంతో అధికారులు అధికారుల మేరకు సీసీబి కొనుగోళ్లు నిలిపివేయడం జరిగింది. ఉన్నతస్థాయి అధికారులు అధికారుల రాగానే చెన్నూర్లో సీసీబి వాళ్లు కొనుగోళ్లు చేపడుతాం. రోజుకు 50 నుంచి 100 పత్తి బండ్లకు బోకెస్ట్ బచ్చి కొనుగోళ్లు చేపడుతాం. ఈ విషయంలో రైతులు ఆందోళన చెందాల్సిన పనిలేదు. రైతులు ఒకేసారి కాకుండా దశలవారిగా పత్తిని అమ్ముకోవాలిగా కోరుతున్నాం.

- రామాంజనేయులు, చెన్నూర్ మార్కెట్ కమిటీ సెక్రటరీ

కారుణ్య ఉద్యోగాలిచ్చిన ఘనత కేసీఆర్ దే

- కాంగ్రెస్ అడ్డగోలు హామీలతో అన్నివర్గాలను మోసం చేసింది
- అలగడాల రేవంట్ రెడ్డికి తగిన గుణపాఠం చెప్పాలి
- టీబీజీకేఎస్ సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే కవిత

శ్రీరాంపూర్, ఫిబ్రవరి 3 : సింగరేణిలో 20 వేల మంది యువకులకు కారుణ్య ఉద్యోగాలిచ్చిన ఘనత కేసీఆర్ సర్కారుకే దక్కుతుందని ఎమ్మెల్యే, టీబీజీకేఎస్ గౌరవ అధ్యక్షురాలు కల్వకుంట్ల కవిత పేర్కొన్నారు. సోమవారం టీబీజీకేఎస్ అధ్యక్షుడు మిర్జాపూర్ రాజరెడ్డి అధ్యక్షతన పెద్దపల్లిలో జరిగిన సమావేశంలో ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. కేసీఆర్ ఇచ్చిన కారుణ్య ఉద్యోగాలతో నేడు సింగరేణి యువ రక్షణలో నిండి ఉండగా, జాతీయ కార్మిక సంఘాల పోగొట్టిన వారలకు ఉద్యోగాలను కారుణ్య ఉద్యోగాలతో భర్తీ చేశారని గుర్తు చేశారు. టీఆర్ఎస్ సర్కారు హయాంలో ఎవరూ ఆలోచించని విధంగా ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్

రూ.500 కోట్ల సింగరేణి నిధులతో మెడికల్ కళాశాలను నిర్మించి వైద్య సిబ్బందిని అందుబాటులోకి తెచ్చారని గుర్తు చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సంస్థ నిధులను ఇతర జిల్లాలకు తరలెస్తున్నదని ఆరోపించారు. జాతీయ కార్మిక సంఘాల పోగొట్టిన హక్కులను కోల్పోయిపోతే సంబంధం లేకుండా సింగరేణి కార్మికులకు కల్పించిన ఘనత కేసీఆర్ కే దక్కుతుందన్నారు. 12 శాతం ఉన్న బోసెస్ను 32 శాతానికి తీసుకువచ్చారని కొనియాడారు. కానీ కాంగ్రెస్ 33 శాతం ఇస్తామని 16 శాతమే లాభాల వాలూ ఇచ్చి మోసం చేసిందని మండిపడ్డారు. ఎన్నికల సమయంలో రేవంట్ రెడ్డి అడ్డగోలు హామీలివ్వారని, గద్దె నెక్కిన తర్వాత ఏ ఒక్కటి అమలు చేయకుండా అన్ని

వర్గాల ప్రజలను మోసం చేశారని ఆరోపించారు. అలగడాల రేవంట్ కు సరైన సమయంలో తగిన గుణపాఠం చెప్పాలని పిలుపునిచ్చారు. కేసీఆర్ ఏర్పాటు చేసిన నూతన జిల్లాలకో ప్రజలకు ప్రభుత్వ పాలన చెరువైనది న్నారు. సింగరేణిలో కార్మికుల సమస్యలు పరిష్కారానికి నోచుకోకుండా పోతున్నాయని పేర్కొన్నారు. ఈ సమావేశంలో టీబీజీకేఎస్ ప్రధాన కార్యదర్శి కేసీఆర్ సురేంద్ర రెడ్డి, కాపు శ్రీనివాస్, బ్రాండ్ ఉపాధ్యక్షుడు పెళ్లం లక్ష్మణ్, కేంద్ర కార్యదర్శి పానగంటి సత్యయ్య, సహాయ కార్యదర్శి అన్నపూర్ణ రెడ్డి, వెంకటేశ్వరరాజు, మహిపాల్ రెడ్డి, తొంగల రమేష్, రఘుభాస్, రాజనాయక్ పాల్గొన్నారు.

గోలేటి జీఎం కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా

రెచ్చెన, ఫిబ్రవరి 3 : సింగరేణి కారుణ్య నియామకాల్లో డిపెండెంట్స్ ఉద్యోగ బాధితుల మారుమేర్పు, విజిలెన్స్ వెండింగ్ కేసులు త్వరగా పరిష్కరించాలని ఐఏఎఫ్ యూ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీనివాస్, హెచ్ఎంఎస్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు పత్తిం రాజుబాబు డిమాండ్ చేశారు. చలో కొత్తగూడెం పరియంత్రలో భాగంగా సోమవారం బెల్లంపల్లి ఏరియాలోని గోలేటి డిపెండెంట్ గల జీఎం కార్యాలయం ముందు ధర్నా నిర్వహించారు. వారు మాట్లాడుతూ మారుమేర్పు సమస్యతో ఇబ్బంది పడుతున్నామని, అనేకసార్లు ఎమ్మెల్యేలు, ఎంపీలు, కార్మిక సంఘాల నాయకులకు విన్నవించి మాట్లాడుకోలేదన్నారు. వెంటనే సమస్యలు పరిష్కరించి న్యాయం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఐఏఎఫ్ యూ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు శ్రీప్రసాద్, ప్రధాన కార్యదర్శి చాంద్ పాపా, కార్మిక సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి బ్రహ్మానందం, హెచ్ఎంఎస్ కార్యదర్శి శ్రీప్రసాద్, ఉద్యోగ బాధితులు తిరుమల శ్రీనివాస్, లక్ష్మణ్, రామిండ్ల నసరీమ్, టంప్రసాద్, దుమ్మిటి రాజు, జిల్లా శ్రావణ్, కర్ణ సతీష్, మాచర్ల సమీకృతమార్, సునీల్ రెడ్డి, హరీష్, వెంకటస్వామి, కుమారయ్య దత్, హిమబింద, కొమురమ్మ, భీరయ్య, ప్రదీప్ కుమార్, నరేష్, రమేష్, సతీకృతమార్ యాదవ్ ఉన్నారు.



గోలేటి జీఎం కార్యాలయం ఎదుట ధర్నా నిర్వహిస్తున్న డిపెండెంట్స్ ఉద్యోగ బాధితులు

చిత్తశుద్ధితో సర్వే చేయలేదు..

కాంగ్రెస్ పార్టీ చిత్తశుద్ధితో ఈ సర్వే చేయలేదు. బీసీలను తగ్గించి చూపాలనే అగ్రవర్గాల కుట్రలో భాగమే లోపాట పుట్టయిన ఈ సర్వే వివరాలు. బీసీ జనాభాను తగ్గించి, రిజర్వేషన్లు రాకుండా చేయాలనే కుట్ర దాగింది. దీనినే ప్రభుత్వం మూల్యం చెల్లించుకుంటుంది. రాబోయే రోజుల్లో బీసీల తదాభా చూపిస్తాం. - వడ్డేపల్లి మనోహర్, జిల్లా జీసీ జేపీసీ నాయకుడు, మంచెర్యాల

బీసీ జనాభాను తక్కువ చేసి చూపించారు..

అంతా తప్పుల తడకగా చేశారు

సమగ్ర కుటుంబ సర్వే సక్రమంగా చేయలే..

16 లక్షల మంది వివరాలు సేకరించలే..

అసెంబ్లీలో బీసీ రిజర్వేషన్ బిల్లు ప్రవేశపెట్టాలి..

సర్వేను ప్రామాణిక పద్ధతిలో చేయలేదు..

జనలన్న కుట్ర

సమగ్ర కుటుంబ సర్వే సరిగ్గా చేయలేదంటున్న బీసీలు